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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Έλλειψη θεσμικού πλαισίου για την παροχή εύλογων προσαρμογών σε ιατρούς με 
αναπηρία στο ΕΣΥ 

Σημαντικά προβλήματα στην άσκηση των καθηκόντων τους αντιμετωπίζουν ιατροί του 
ΕΣΥ με αναπηρία, λόγω της έλλειψης σαφούς θεσμικού πλαισίου για την παροχή των 
αναγκαίων εύλογων προσαρμογών στον χώρο εργασίας τους. 

Συγκεκριμένα, σε νοσοκομείο της 1ης ΥΠΕ, ιατρός με βαριά κινητική αναπηρία, πλήρως 
καταρτισμένος/η και με αποδεδειγμένη δυνατότητα άσκησης των καθηκόντων του/της, 
αδυνατεί να εργαστεί με φυσική παρουσία, λόγω μη διάθεσης κατάλληλου προσωπικού 
βοηθού. 
  Επιπλέον, υφιστάμενα προγράμματα παροχής προσωπικού βοηθού δεν είναι 
προσαρμοσμένα στις απαιτήσεις του νοσοκομειακού περιβάλλοντος και των ωραρίων του 
ιατρικού έργου, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να καλύψουν ουσιαστικά τις ανάγκες 
άσκησης των καθηκόντων. 

Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις προς τη Διοίκηση του Νοσοκομείου όπου έχει 
τοποθετηθεί, την αρμόδια Υγειονομική Περιφέρεια και το Υπουργείο Υγείας, το ζήτημα 
παραμένει σε εκκρεμότητα, με αποτέλεσμα να μετακυλίεται μεταξύ υπηρεσιών χωρίς 
ουσιαστική επίλυση. Επιπροσθέτως, το ζήτημα έχει τεθεί και σε επίπεδο Κυβέρνησης, 
καθώς υποβλήθηκε σχετική αναφορά (από τον/την ενδιαφερόμενο/η) στο Υπουργείο 
Επικρατείας, αρμόδιο για τον συντονισμό του κυβερνητικού έργου, το οποίο προώθησε το 
θέμα στο Υπουργείο Υγείας για τις αναγκαίες ενέργειες επίλυσης. Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν 
έχει υπάρξει ουσιαστικό αποτέλεσμα. 

Μάλιστα, έχει αναφερθεί στο πλαίσιο σχετικής επικοινωνίας ότι, παρότι φαίνεται να 
υπάρχει δυνατότητα εξεύρεσης των αναγκαίων πόρων, δεν υφίσταται σαφής πρόβλεψη για 
τη διάθεσή τους λόγω έλλειψης συγκεκριμένου θεσμικού πλαισίου. Το γεγονός αυτό οδηγεί 
σε πρακτικό αποκλεισμό από την πλήρη άσκηση των καθηκόντων του/της, η οποία 
αποδεδειγμένα πραγματοποιείται πλήρως, μόνο παρουσία βοηθού.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
- Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι ενέργειες των αρμόδιων υπηρεσιών για την επίλυση της 

σχετικής υπόθεσης; 
- Πώς προτίθεται να καταγράψει και να αντιμετωπίσει άμεσα περιπτώσεις στις οποίες η 

μη παροχή πρακτικής υποστήριξης οδηγεί σε αποκλεισμό από την άσκηση καθηκόντων; 
- Προτίθεται να θεσμοθετήσει διαδικασία διάθεσης προσωπικού βοηθού ή ισοδύναμης 

υποστήριξης για ιατρούς με αναπηρία; 
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